



飛碟備忘錄 終極解密

不明飛行物體 (UFO) 曾經是熱門話題，也是不少小說及電影的題材內容。在科技還未很發達的時候，人們對外星人及飛碟都充滿了無限想像。最近有美國傳媒報道，美國聯邦調查局 (FBI) 公布了一份「飛碟備忘錄」，發表了當年「羅茲威爾外星人」事件的最新證據。

早年，有本港的電視台也把這事件的新聞片不停播放。今日，我們又可再對這羅茲威爾「老朋友」看真一點。

■文：所羅門 圖：資料圖片



■有調查指，核電廠上空常出現飛碟。

■備忘錄指出，飛碟是遭人類間接擊落。



■大部分人對外星人已出現反感。



■人類科技已可「模擬」飛碟的景象。

「羅茲威爾外星人」事件是有情報指1947年，美國新墨西哥州羅茲威爾市 (Roswell) 有不明飛行物體「墜地」，並發現懷疑是外星人遺骸。有關消息被傳媒廣泛報道，有人指是虛假偽造，也有人指是政府企圖隱瞞。當然，美國官方一直否認。但隨着照片和片段不斷曝光，便令人充滿想像。誓要知道事件真相的，除了飛碟迷和傳媒，還有努力按本分工作的聯邦調查局。

新口供 有人目睹飛碟墜地

最近，有聯邦調查局探員披露了備忘錄，說出了外

星人的「真相」。備忘錄指，當年確實曾有三架不明飛行物體墜落羅茲威爾市，而「飛行器」內更有3具外星人遺骸。這可說是首次有官方調查機構提供有關證據。

探員表示，1947年曾調查羅茲威爾7月上旬一件「怪事」。當年有居民表示，親眼看見不明飛行物體從天空掉到軍營一帶。當時，還有軍人表示有關發現，亦有人說空軍轟炸隊幸運地「接收」了有關飛碟。事件鬧大了，官方便「修正」有關消息，說那掉在地上的只是監察儀器。由於有關儀器是以軍方科技秘密研發，作氣候監察之用，所以才未能即時準確匯報。這個點子便成為日後荷里活電影以及日本動漫的故事大綱，包括荷里活電影《天煞—地球反擊戰》(Independence Day)、日本動漫《超時空要塞》等。而頭大身小、光頭髮、眼大大等特徵，也成為了人們對外星人的認定形象。

FBI網上資料庫「拱頂」(The Vault) 最近公開了探員霍特爾 (Guy Hottel) 在1950年3月向局長呈交的備忘錄，題目為「飛碟」(Flying Saucers)。這份備忘錄或者能讓大家多年後看真一點。

飛碟真實尺寸曝光

飛碟的尺寸一直是個謎。有關備忘錄在事件發生兩年多後才呈交。據霍特爾的記錄，有關飛碟呈圓形，中央部分拱起，直徑約15.2米，尺寸比一般電影描述的大了些。他表示，飛碟內發現了3具人形屍體，身高約0.91米。裝束方面，穿着質料優良的金屬衣物，全身包貼沒有縫隙。外星人的矮小外表，確實令很多電影迷失望，原來並不是孔武有力的戰士。

60多年來，很多飛碟迷都對這事件進行分析：有說這些外星人在宇宙旅行中迷路；他們可能是入侵者，在探路期間發生意外，並被美軍擊落。但霍特爾的備忘錄直指事件和政府有關。備忘錄提到，當時官方研究過後，發現飛碟飛行時受到飛行訊號干擾，而訊號是從羅茲威爾的高能雷達發出。因此，人類的訊號系統令飛碟的控制系統失靈，干擾其「正常」控制，間接把它擊落。飛碟迷表示，駕駛員到地球的動機難猜，擔心有關星球會就事件作出「報復」。多年來，有飛碟迷向外太空發出「通報」，強調此事純屬「意外」，可是至今仍未有回覆。

飛碟技術沒甚大不了

不過，傳媒對這份備忘錄也是半信半疑。首先，沒有指出有關調查員的名字。霍特爾得到的，並不是「第一手」資料。在備忘錄中，調查員的名字被塗污，而擁有有關飛碟資料的探員的名字也被塗污。

多年以來，所謂的「備忘錄」可謂不勝枚舉。每次都聲稱事件有「突破性」發展，指控政府隱瞞事件，背後擁有驚天陰謀。有趣的地方是，有些備忘錄的立場卻是反過來支持政府。當中一份指飛碟只不過是氣象用的氣球，只是形狀怪一點。歐美國家一直對事件高度關注，令美國當局十分緊張。但近年，隨着大家對這些事日漸冷漠，美國當局才放心「解密」有關備忘錄。為甚麼大家會關注這些消息？其實，主要和軍事科技有關。各國國防部都擔心對方因而掌握了「老外」的軍事科技，取得技術性優勢。數十年來，各國均有發展甚「隱形戰機」，卻沒有飛碟的份兒。

有關「隱形戰機」，賣點是逃避敵方的雷達系統。可是，這次披露的備忘錄，卻說飛碟是被人類的雷達系統

間接擊落。故此，相信就算有國家奪得有關「老外」的技術，也沒有甚麼軍事功能，反倒可能還要替它裝上人類的訊號裝置，免得它又再次掉在地球上。也有說，飛碟是美國或前蘇聯的秘密實驗品，雙方都堅決否認。但近年，有人解釋雙方否認是因擔心做了失敗實驗而丟臉。一直以來，各地的飛碟蹤跡，都是被人類的雷達和肉眼發現。有專家表示，飛碟技術其實並沒有甚麼大不了。

去年底，更有消息指以色列有戰機發射導彈，擊落闖進該國核電廠上空禁飛區的不明飛行物體。軍方發言人表示正調查事件。消息指，有關物體像個大氣球，在死海南部上空飛行，緩慢向30公里外的迪莫納 (Dimona) 核電廠禁飛區「移動」。有軍人擔心它是情報工具，或企圖對核電廠進行襲擊，令以F-16戰機發射導彈進行摧毀。有關事件又再次顯示人類軍事科技如何「先進」。有專家表示，外星人不斷監察歐美國家的核科技。有美國退役飛行軍官表示，曾親眼見過飛碟在核設施附近上空活動。如此說，人類企圖向外星人「偷師」的論調，近年可能正式終結。

飛碟情報令人失望

而英國國立檔案中心 (National Archives) 最近亦發表了不明飛行物體報告，指上世紀60年代英國一件不明飛行物體事件，極可能是航空研究院學生的惡作劇。當年，消息指英國南部發現有「飛碟群」降落，6隻小型飛碟排成直線。物料方面，疑似是塑膠製造。路線方面，是從謝佩島 (Isle of Sheppey) 飛往布里斯托爾海峽 (Bristol Channel)。但最近，已證實是當年范保羅科技學院 (Farnborough Technical College) 學生的惡作劇，企圖試探有關部門如何應對外星人事件。

這些查證及發現令愈來愈多人對所謂「飛碟情報」感到失望。有關報告的內容大部分是軍方民間提供的不明飛行物體事件，當中有目擊者拍攝照片、手繪圖、口述文字等，但已不能再引起人們的興趣了。

飛碟是好奇心符號

隨着飛碟事件背後的陰謀論逐漸淡化，反而令人關注飛碟的文化意義。隨着人類科技發達，自從《侏羅紀公園》(Jurassic Park)、《阿凡達》(Avatar) 等電影登場後，人類對被紀錄的畫面和聲音開始存疑。因為，任何看似真實的東西，都可以用電腦特效構成。

在文化角度而言，科技發展令人類逐漸失去好奇心。在古代，中西方社會對太空充滿想像力，中國有牛郎織女傳說，西方亦有不同神話。上世紀50年代的「羅茲威爾外星人」事件，更是人類對外太空想像力的高峰，衍生出大量流行文化產物。可是，近年已很少人言之鑿鑿談論外星人。飛碟迷組織的規模，近年也沒有太大增長。現代人市儷現實，對「身外物」再無興趣。當資訊發達，愈來愈多人參與分析有關圖片和影像，大大增加大家對新奇事物的質疑能力。事實上，人類對外星人並沒有甚麼衝突，更沒有任何怨恨。外星人就算活生生地來到地球，人類也只是擔心如何賺他們口袋里的金錢 (若他們有的話)。

飛碟，除了是人類好奇心的「符號」，也是見證人類自信心的發展。從前，人類不斷擔心外星人入侵。但現在，反而開始輕看外星生物。電影中，外星人的形象也開始「親和」，甚至主動和人類合作求存。當然，具高科技、有威脅性的「外星人」，反而能令人類謙卑。但今天，人類的過度自信，對地球的破壞能力，可能比當年的「外星人」有過之而無不及。真的有外星人，看見人類目前核災難的光景，可能也急欲開動飛碟引擎，馬上逃回老家去。

■FBI「飛碟備忘錄」曝光。

番旅鄉情 新八景系列報道之三十七 番禺沙灣古鎮之三

800年歷史文化名鎮 番禺沙灣古鎮之三

中國歷史文化名鎮·中國民間藝術之鄉

八周邊旅遊景點：

- 留耕堂、南粵苑、寶墨園、鰲山古廟群、沙灣滴水巖

留耕堂：沙灣何氏祖祠，建於1275年，是番禺現存年代最久遠、規模最宏大、佈局最嚴謹、造工最精巧、保存最完好的粵中宗祠的經典之作，集元、明、清不同時期的建築特色於一體，位居番禺清代「四大宗祠」之首，為嶺南建築文化的精華所在，堪稱綜合性藝術宮殿，是沙灣古鎮的標誌性建築。

三稜廳 (沙灣大廳)：廣東音樂的發祥地，建於清代中葉，是當年何氏宗祠文化外事活動的中心。清末民初，「何氏三傑」何柳堂、何少霞、何與年在此創作《雨打芭蕉》、《賽龍奪錦》、《餓馬搖鈴》等曲目，為享譽世界華人的不朽名曲。沙灣因此成為「廣東音樂之鄉」。

惠慶何祠：奉祀何氏第22世何惠慶及以下祖先的宗祠，為花崗岩腳、卷耳山牆、船形灰塑瓦脊的晚清建築，是少霞與鄉內外音樂界人士演練音樂之所。

何氏衍慶堂：奉祀何氏甲二房9世何志明及以下祖先的宗祠，為背北朝南、硬山頂、博古細花灰塑高牆式瓦脊建築，建於清代嘉慶年間。

玉虛宮：沙灣居民供奉北帝的神廟，傳說以明成祖像為模特鑄造而成，原為何氏申錫堂，建於明代，修整時採用了清代的建築風格。

鰲山古廟：鰲山古廟群位於沙灣鎮三善村南面村口的原居安里上，廟群後面是萬綠叢生的鰲山，是一組別具特色的古廟群，建築嚴整，外觀氣派宏麗，當地人統稱「觀音廟」。

美食：沙灣撞奶、沙灣薄餅等，正餐建議吃牛奶宴。此外鐘記的雲吞麵、北斗星的涼拌粉也很不錯。

沁芳園甜品店 (沙灣總店)：地址：番禺區沙灣南村大巷涌路85號 (文化中心對面)
網友推薦：薑埋奶、雙皮奶、糯米滋、炸牛奶、薑撞奶、香芋西米露、沙灣薄餅、馬蹄糕、煎餃、蛋奶糊、大戰、魚皮餃、紅豆糕、牛雜、紅豆冰、魚皮角、鴛鴦糊、刨冰、綠豆沙。

交通：
 1、乘車到番禺市橋後轉乘往沙灣鎮6路公共汽車到沙灣鎮文化中心站乘6號或6B號公共車到沙灣鎮南村站下車後行大約600米；
 2、乘7號公共車到北村工業區 (留耕堂) 站下車步行400米。

更多內容，請登陸番禺商旅網：<http://www.6088.com/>

